

力争每天“小变化” 夺取年中“大变化” 交通项目建设交出“期中”好答卷

项目为王 聚力赶超

■本报讯(全媒体记者 吴静)

高温天气卷土重来。昨天10点半,303省道钱坑桥至长思岭段项目建设现场,县交通建设管理处副主任周斌正在火辣辣的日头下,就施工问题和技术人员进行交流,针对工程中的问题现场商量解决办法。“立说立行抓整改”已经成为交通项目推进的传统。“这个项目做好了,周边百姓出门就更加方便了,附近几个村的发展环境也更加优越,所以不能拖、不能等!”他说。

年中计划完成路面工程量的40%,截至6月底,已完成60%。这是303省道项目交出的“中考”成绩。比计划快一步的项目远不止这一个:306省道椅子塔至王家庄段工程较原计划快15%;笔架山园区中环路工程进度较原计划快8%;新能源汽车二期场站提前启动建设;申嘉湖高速公路孝源至唐舍段已启动政策处理……

今年,我县全力打好项目建设攻坚战,17个重点交通项目按计划有序推进。截至6月底,已完成投资

14.2亿元,占年度计划的50.7%,达到时间过半、任务过半目标。

也是在昨天,申嘉湖高速公路鹿山至孝源段项目实施水稳底基层摊铺,意味着该标段正式进入路面施工阶段。

工程量大、难点多,但今年以来,鞍山隧道顺利贯通、长安隧道右线贯通、生态型沥青砼搅拌站建成,申嘉湖高速公路西延项目捷报频传。“抓好每分钟、每个人、每道环节。”县交通局党委委员刘远庆介绍,推进中各标段“量体裁衣”,利用下班前“最后一分钟”开展查漏补缺;“磨刀不误砍柴工”,抓好岗前培训;利用微信群等工具,实现实时调度,齐心协力、多管齐下,既保证了工程质

量,进度也明显加快。

水陆建设齐头并进。长湖申线航道西延工程于年初动工。河道疏浚、堤岸加固防护,老安城、紫梅、梅溪三座大桥拆除重建,工序复杂、涉及面广。半年来,在对接和沟通、勘察和论证后,县交通局见缝插针,利用一切机会加快推进。

“形象进度实实在在看得见,项目建设最能体现‘变化’。”县交通局局长叶新安说,围绕今年县委“拼比争、看变化”主题活动要求,交通运输系统在年初就为每个项目制定了详细的推进计划,号召干部争取每天都有“小变化”,夺取年中“大变化”,浓厚做好每个细节、环节、节点的氛围,按期推进全县交通项目建设。

《光明日报》、央视《焦点访谈》《经济信息联播》 共同关注——

中央主流媒体聚焦 “白叶一号”扶贫项目

■本报讯(全媒体记者 胡国稳)

中央各大主流媒体再次聚焦安吉白茶。和以往不同,这次讲述的是这片叶子长出的新故事:溪龙黄杜农民党员捐赠1500万株茶苗帮助贫困地区群众脱贫。

昨天晚上,央视一套《焦点访谈》用整档栏目的篇幅,首先全景再现了安吉溪龙黄杜村引种白茶、党员干部带头试种、帮助和带动村民种植白茶,实现从贫困村到白茶第一村的致富过程,生动诠释了黄杜村党员干部“先富帮后富”的优良传统;随后,通过展现黄杜农民党员“吃水不忘挖井人,致富不忘党的恩”,捐赠1500万株“白叶一号”茶苗帮助贫困地区群众脱贫以

及考察确定捐赠地等经历,讲述黄杜党员干部、普通村民饮水思源、为党分忧,以实际行动把“先富帮后富”精神延续下去的新故事。同时,央视二套《经济信息联播》栏目,也以《浙江安吉黄杜村:先富帮后富 首批“扶贫苗”预计10月移栽》《被白茶改写命运的黄杜村》为题,对溪龙黄杜种植安吉白茶脱贫致富、做大茶产业、捐赠“扶贫苗”的故事进行了大篇幅报道。

7月12日,光明日报头版头条以《一片叶子长出新故事》为题,全方位讲述了溪龙黄杜村从“一片叶子富了一方百姓”到该村将致富变成扶贫方的精彩故事,并以评论员文章论述了致富茶孕育扶贫苗对全国打赢扶贫攻坚战的重要意义。

我县开展“我为扶贫出把力”活动

■本报讯(全媒体记者 吴静)

昨天上午8点30分,“我为扶贫出把力”活动正式启动。县行政中心二楼大厅,早早赶来的各机关单位党员们排起了长队。你一百、我两百,有序地把捐款投入捐助箱里。

据了解,为深入贯彻落实习近平总书记“吃水不忘挖井人,致富不忘党的恩”重要指示精神,进一步发挥各级党组织和党员在扶贫工作中的示范带头作用,我县启动了“我为扶贫出把力”活动,号召各级党组织和党员以实际行动感恩党恩,为党分忧。

本次活动由县委组织部、县委宣传部、县直机关工委、县慈善总会联合开展,活动时间为7月10日至20日。其中,行政中心为活动首站,当天共有450余名党员参与,收到捐款67000余元。

接下来,各机关单位、农村、社区、两新组织等都结合实际开展活动,动员广大党员积极参与。所有捐助款项将纳入“我为扶贫出把力”精准扶贫专项基金,用于对口支持贫困地区扶贫产业项目、基础设施建设等。



编者按:溪龙黄杜村农民党员写给习总书记的一封信,让“一片叶子富了一方百姓”的安吉白茶又长出了新的故事;黄杜农民捐赠1500万株茶苗帮助贫困地区群众脱贫,在社会上引起热烈反响。7月12日,《光明日报》头版头条以《一片叶子长出新故事》为题,全面讲述了安吉白茶的致富经、扶贫方,并以评论员文章论述了茶苗扶贫的重要意义。今天,本报予以全文转载,敬请关注。

一片叶子长出新故事

■光明日报记者 颜维琦 蒋新军 产红枫

一片叶子富了一方百姓。

2003年4月9日,时任浙江省委第一书记习近平同志来到溪龙乡黄杜村调研,站在万亩茶园,他充分肯定安吉白茶的富民产业,留下了这句评价。

这句话,印在茶叶的外包装,刻在白茶基地的大石上,内化为黄杜村乃至整个安吉县坚持绿色发展、不断壮大白茶产业的强大动力。从一片叶子里长出来的致富故事,从未间断。

近日,记者来到溪龙乡,茶山空气凉爽,满山绿叶舞动。春季采茶结束后,对茶树进行了修剪,这可以防虫,增加来年产量,方便来年采摘。眼下,新叶芽已在枝条间悄悄吐露。“用85摄氏度的水泡白茶最佳,味道才出得来。”茶农这样说。

“如兰花朵朵长在杯中,如玉石卧底熠熠生辉。”安吉白茶,是大自然的珍贵馈赠,每一片叶子都透着灵气。

安吉白茶属中国珍稀茶种,是从一株变异母体“白茶王”上剪下枝条进行扦插而成,其氨基酸含量是普通绿茶的3至6倍,清茶入口,滋味鲜美。每到早春,新芽由绿转白,叶白脉绿,春茶后期,气温逐渐升高超过19摄氏度,叶色又逐渐

转绿,至夏秋茶为绿色,周而复始。

作为原产地,溪龙乡拥有2万亩白茶园。乡党委副书记、乡长唐宝城介绍,溪龙已建成国家级安吉白茶产业示范园,全乡白茶产量385吨,年产值超过6.2亿元。园内茶经营户有746家,其中省级名牌7个、市级名牌20个。

在黄杜村,村民经营的茶园产值达4万多元,家家户户盖起了小别墅,开上了小轿车。“那年我贷款承包了200亩茶园,别人都说我疯了。”说起创业史,雅思茶场的薛勇脸上洋溢着幸福。

薛勇20来岁时,借钱买了溪龙乡第2辆大货车,当货车司机走南闯北看似风光,但一年下来却不如同村的茶农赚钱多,这让他决定投身茶业。一开始,他种植了30亩白茶,以家庭作坊的形式开始了白茶生产,随后注册了自己的商标——雅思,这也是他女儿的名字。

他像呵护自己的孩子一样,爱惜“安吉白茶”的品牌,不断加强质量管理,提高茶叶品质。他家的展柜上,摆放着很多获奖证书,其中他最引以为傲的,是第十二届“中茶杯”全国名优茶评比金奖,得来十分不易。不久前,薛勇和其他7位茶农一起,前往波兰参加国际食品展,将刚刚泡好的安吉白茶向各国茶商展

现,与27个国家的茶商签订了170吨茶叶的销售合同,创造了安吉白茶批量出口最高纪录。

时隔2003年已经15个年头。15年间,一片叶子富了一方百姓。15年后,一片叶子又将富裕更多百姓。

“吃水不忘挖井人。我们富裕起来,不能忘记依然贫困的兄弟姐妹。”黄杜村党总支书记盛阿伟说。4月9日,黄杜村20名农民党员给习近平总书记写信,汇报村里种植白茶致富的情况,提出捐赠1500万株“白叶一号”茶苗帮助贫困地区群众脱贫。

习近平总书记对此作出重要指示强调,“吃水不忘挖井人,致富不忘党的恩”,这句话讲得很好。增强饮水思源、不忘党恩的意识,弘扬为党分忧、先富帮后富的精神,对于打赢脱贫攻坚战很有意义。

亲切问候,无限暖意。黄杜村沸腾了。安吉县沸腾了。黄杜村沸腾了。安吉县沸腾了。我们回信!我们一定要做好这件事情!”盛阿伟激动地说。

“我要把最好的10万株茶苗捐出来。”茶农党员阮波希望茶苗能造福更多人。

“我们不要任何回报,全方位辅导受捐农户茶苗种植、茶园管

理、采摘加工等技术,确保白茶的品质和效益。”语茶场负责人贾伟承诺。作为溪龙乡新青年创业联盟会长,贾伟打算将乡里青年白茶种植能手组成技术指导小组,通过网络远程指导受捐农户种植白茶。

5月底开始,在国务院扶贫办的带领下,贾伟和溪龙乡女子茶叶合作社党支部书记兼社长宋昌美等茶农,到四川、贵州、湖南等地深入调研,寻找合适种植地。

“从适种条件看,包括酸性的土壤、适宜的降水和温度,最关键还得看当地的小气候环境。”安吉县农业局茶叶专家赖建红说,安吉白茶的适种范围很广。2017年安吉白茶输出茶苗3亿株。除了生长环境,还要综合考量当地市场辐射、带动茶农增收的能力,通过订单带动、股份合作等农业产业化组织方式,让扶贫茶真正成为致富茶。

与黄杜村结对的中国农业科学院茶叶研究所,对捐赠事项提供了帮助。中茶所茶树种植工程研究中心主任肖强说,接下来这1500万株茶苗到哪里,中茶所的专家就到哪里,在种植、管理、生产等工作中,提供全面服务指导。

雨污混流、污水直排、油烟呛人…… 高禹农贸市场“脏乱差”



■本报讯(全媒体记者 吴志英)

农贸市场不仅关乎着百姓“菜篮子”,也是文明城市创建的窗口。最近,有市民向本报反映,天子湖镇高禹村农贸市场综合环境有待提升。

日前,记者跟随县生态文明办工作人员来到该农贸市场。“我们这一排窰井全堵住了,一到下雨天,污水就满出来。”一到现场,附近村民朱先生就拉下一个窰井盖,只见里面油污结成块,将管道堵得严严实实。一旁的陈女士接过话茬说道,“下雨过后,油污沾在门口的地上,一脚踩下去全是油,擦都擦不干净,希望能尽快疏通。”

随后,记者走访了市场内几家餐饮店,发现大部分都没有建隔油池,也未实行雨污分流,厨房餐厨垃圾、油污都是直接排放,可能是导致窰井堵塞的原因之一。

此外,附近村民袁女士还向记者反映,她所住的这一排店面中,有两家餐饮店没有按照要求安装油烟处理装置,“油烟大、味道重,严重影响居民生活。”她说。

记者也看到,情况确如袁女士所说,两家未安装油烟装置的餐饮店仅用排气扇向外排放油烟,排气扇外部的墙上、地上都附着了一层厚厚的油渍。随后,记者将现场所见的情况反馈至高禹村和天子湖镇,相关工作人员立即赶到现场,表示将及时对村民反映的情况进行进一步的调查,并尽快实施整改。

(如果您有跟五水共治、四边三化、三改一拆、治气治霾等环境相关的问题,可以拨打热线电话5678888,5223000向我们反映,绿水青山需要你我共同的守护。)



一。在一家夜宵店,记者看到,店家用一个白色管子,将厨房用水接入雨水管道。夜宵店负责人坦言,自开业以来就一直这样,因为没有安装隔油池,也没有污水管道可以接入。

昨日,安吉运动员勇夺两金!



详见 2版

晴热重现江湖,请注意防暑



详见 6版

装修无首付 月供家装节 全额贷款 上限可贷100万
地址:安吉县城浦源大道750-754号 报名热线:13666540822